



## Ce au făgăduit național-țărăniștii în opoziție?

(Urmare)

10. Au făgăduit respectul tuturilor cultelor.

11. Au făgăduit că vor asigura ordinea.

12. Au făgăduit că vor introduce legalitate, asigurând domnia dreptului.

13. Au făgăduit că vor apăra și consolida Statul român.

14. Au făgăduit că vor apăra interesele și demnitatea Statului în afară.

15. Au făgăduit că vor face din Parlament o adevărată reprezentare națională.

16. Au făgăduit că vor asigura domnia democrației.

## Ce au făcut ei în 8 luni la guvern

(Urmare)

Au scăzut prestigiul Sinodului și al bisericii ortodoxe, tolerând binevoitor agitațiile contra calendarului; în Ardeal și în Basarabia tolerează acțiunile care slăbesc unitatea și tulbură liniștea Bisericii.

Au redus posturile de jandarmi, înlocuind mulți din ei cu agenți electorali; hoții în bande atacă pretutindeni ziua la drumul mare; bandele sporesc continuu; comuniștii, încurajați de tovarășia de opoziție, au ridicat capul, fac comploturi, atacă autoritățile; peste tot se fură; funcționarii guvernului abuzează de puterea lor contra particularilor.

Se institue oficial cetele de Voinici în Ardeal, iar în restul țării cete de derbedei prin sate, terorizând lumea pașnică.

Au practicat: alegerile cu bătași (gărzile cetățenești); călcarea Constituției prin legi de partid; violarea drepturilor date prin legi funcționarilor și particularilor; impozite *retroactive*; pensii *retroactive*; anularea numirii tuturilor notariilor publice pe opt ani înapoi; funcționare de comisii interimare; delegări de deputați în funcții administrative; cumuri de funcțiuni; dizolvarea administrațiilor instituțiilor publice, punând peste tot numai partizani politici; înlocuirea funcționarilor superiori cu partizani; au pus stăpânire pe Banca Națională; au creat secții și slujbe judecătorești; violarea libertății opiniilor, a dreptului de întrunire, a libertății ziarelor, a secretului corespondenței, etc.

Au divizat și învrăjbit în opoziție sufletele românilor, iar la guvern au divizat și teritoriul unitar al Statului în *regiani* administrative, corespunzând fiecărei provincii, cu guvernatori și parlamente administrative deosebite, *transformându-ne din Stat unitar în stat federativ*, ceea ce e o falsificare a Constituției, o lovitură de Stat, care a sporit în spirite ideea autonomiilor regionale, periculoasă pentru viitorul și existența Statului român.

Acordă proprietarilor unguri din Ungaria miliarde pe care Liga Națiunilor nu ne considera obligați să le dăm; funcționarilor unguri cari au refuzat jurământ Statului român le acordă miliarde, de și perduseră procesele contra Statului român și Conferința de la Viena (1923) hotărâse că nu suntem datori; au lăsat ca străinii să dobândească drepturi asupra Dunării de la Sulina la Brăila; suntem în perspectivă să ni se reducă și cifra reparațiilor de război în contra căreia deja protestasem; răbdăm de la unguri toate jignirile și insolentele.

E singurul guvern din lumea întreagă care a luat dintru început demisiile deputaților, pentru ca să nu crâcnească. Zeci de legi, cu mil de articole grave pentru țară, se votau într-o singură oră, fără ca să se știe ce votează.

Democrația se întemeiază pe adevăr. *Au mințit* toată lumea și în toate împrejurările, *în opoziție*.

*Mint și înșeală* opinia publică și la guvern. Afirmarea că starea finanțelor e datorită liberalilor e cea mai grosolană minciună, cu care vor să și acopere nepriceperea și ticăloșiile.

*Pentru deficitul de peste 6 miliarde de azi, într'un an cu recoltă splendidă, într'un buget făcut și aplicat de guvernul actual și cu sporirea peste măsură a tuturilor dărilor numai un neghiob poate crede că nu e din vina guvernului.*

În Ardeal răspândesc șovonul că ardelenii trebuie să plătească dări fiindcă cei din regat nu le-au plătit de 10 ani. Altă infamie.

## Activitatea și atitudinea Partidului Național-Liberal

(Urmare)

Liberalii, în interesul unității naționale, au tratat cu egală grijă ambele culte și au împiedicat propagandele pentru slăbirea Bisericii, spre a nu se învrăjbi românii între ei, pe chestii de credință.

Liberalii au apărat cu energie ordinea și siguranța Statului, din care cauză național-țărăniștii îi acuzau de reacționari și dictatori (!)

Activitatea guvernului legalității pune și mai mult în lumină cât de mare a fost respectul liberalilor față de lege și drept.

Toată activitatea și legile liberalilor au fost inspirate numai de ideea deplină unități naționale, administrativă, teritorială și sufletească; toată propaganda lor a considerat această idee ca indispensabilă forței și progresului României Mari.

Știe toată lumea cu ce energie au apărat liberalii interesele Statului și în chestia proprietarilor unguri și în chestia Dunării și în chestia funcționarilor unguri și în toate chestiunile românești, cu rezultate multumitoare pentru noi și cum ungurii nu îndrăzneau să se manifeste atât de îndrăzneți, cum fac azi.

Sub liberali parlamentul era o realitate; libertatea discuției asigurată. Ceea ce înjosea parlamentul liberal era numai atitudinea violentă și brutală a opoziției național-țărăniște.

Nici odată și pe nimeni n'au mințit liberalii, fie în opoziție, fie la guvern; nici o dată n'au făgăduit ce nu puteau face.

Politica liberalilor a fost limpede și cinstită, față de toate categoriile sociale.

Afară de ultimul an de secetă și de refuz de plata dărilor provocat de național-țărăniști, liberalii au dat numai excedente, chiar în anii proști, — *guvernul dă deficite în anul agricol cel mai bun.*



